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Opintolinjat 
2011 – 2012

Etelä-Pohjanmaan Opisto



Etelä-Pohjanmaan Opisto on Suomen suurimpiin kansanopis-
toihin lukeutuva aikuisoppilaitos. Vuonna 1892 perustettu 
opistomme on uskonnollisesti ja poliittisesti sitoutumaton. 
Opetusta annetaan myös opiston sivutoimipisteessä Ala-Kön-
ni-opistossa, joka sijaitsee Kaustisella. 

Tarjoamme sinulle 119 vuoden kokemuksella ja ammattitaidolla
• laadukasta opetusta
• suosittuja opintolinjoja
• unohtumattoman opistovuoden
• motivoivan ja viihtyisän opiskeluympäristön

Tervetuloa opiskelemaan 
ja viihtymään!

Lukuvuoden 2011  –2012 opinnot 
alkavat maanantaina 22.8.2011 
Etelä-Pohjanmaan Opistossa 
(Lääketieteen opintolinjalla 8.8.2011).

Ala-Könni-opiston lukuvuosi 
käynnistyy maanantaina 29.8.2011.

Katso hakuajat sivulta 15.
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Hyödynnä laaja opintotarjontamme ja 
vietä itsesi näköinen kansanopistovuosi! 

Opintojesi alussa sinulle luodaan 
henkilökohtainen opiskelusuunnitelma.
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SISÄLLYSLUETTELO



Lääketiede

8.8.2011–27.4.2012

Tähtäimessä lääketieteen opinnot?

Perehdy lääketieteellisen tiedekun-
nan pääsykoekirjaan ja siihen liittyviin 
fysiikan, kemian ja biologian opin-
toihin. Opinnoissa kerrataan lukion 
kursseja sekä keskitytään aineisto-
kirjoitukseen, tekstin analysointiin ja 
vastaustekniikkaan.

Etelä-Pohjanmaan Opiston lääke-
tieteen opintolinja perustettiin jo 
vuonna 1995.

Terveyskasvatus

22.8.–16.12.2011

Terveysalalle

Opintoihin kuuluu ammattialaan 
suuntaavia opintoja sekä yleisopin-
toja. Opintolinjalla saat valmiuksia 
syksyn AMK:n ja toisen asteen pää-
sykokeisiin. Lisäksi suoritetaan osia 
terveyskasvatuksen perusopinnoista 
Jyväskylän yliopiston opintovaatimus-
ten mukaisesti. 

Kohti korkeakoulututkintoa!
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Englannin kieli

22.8.2011–16.5.2012

Kieltenopettajaksi, tulkiksi tai 
kääntäjäksi?

Opinnot rakentuvat englannin kielen 
perusopinnoista (25 op), jotka 
suoritetaan Vaasan yliopiston opinto-
vaatimusten mukaisesti. Lisäksi saat 
valmennusta yliopistojen pääsykokei-
siin. Kevään 2012 aikana järjestetään 
myös noin viiden päivän pituinen opin-
tomatka Brittein saarille.

Italian kieli

22.8.2011–16.5.2012

Italiaa Ilmajoella ja Perugiassa

Opintolinjalla opiskelet italian kieltä 
tavoitteena eurooppalainen taitotaso 
B2 (ALTE Level Three), joka tarjoaa 
erinomaisen pohjan jatko-opiskelulle 
tai työskentelylle Italiassa. Opetuksesta 
vastaavat kokeneet syntyperäiset opet-
tajat. Koulutukseen sisältyy kahdeksan 
viikon opiskelujakso Lingua Più -kieli-
koulussa Perugiassa keväällä 2012. 
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Oikeustiede

22.8.2011–25.5.2012

Haaveiletko juristin ammatista?

Hae menestystä pääsykokeisiin ja suo-
rita väylähakuun vaadittavia Helsingin 
yliopiston oikeustieteellisen tiedekun-
nan perus- ja aineopintoja jopa 60 op 
sekä muita avoimen yliopiston opintoja. 
Opiskeluaika on valinnastasi riippuen 
yksi tai kaksi vuotta. Tutustut oikeudel-
liseen ajatteluun ja eri oikeudenalojen 
perusteisiin sekä opit soveltamaan 
lakia käytännön oikeustapauksiin. 

Etelä-Pohjanmaan Opistolla on 
takanaan yli 20 vuoden menes-
tyksekäs kokemus oikeustieteen 
opintolinjasta.

Venäjän kieli

22.8.2011–16.5.2012

Русский язык в Илмайоки и в 
Великом Новгороде

Venäjän kieli haltuun! Opintolinjalla 
opiskellaan muun muassa venäjän 
kielen perus- ja jatkokurssi avoimen 
yliopiston opintoina Vaasan yliopiston 
opintovaatimusten mukaisesti. Lisäksi 
voit valita muita kieliopintoja opiston 
tarjonnasta. Opintoihin sisältyy myös 
opiskelujakso Novgorodin yliopistossa, 
Venäjällä. Linjan opetuksesta vastaavat 
syntyperäiset opettajat. 
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Psykologia

22.8.2011–16.5.2012

Psykologia tutuksi

Vahvista ammatillista suuntautumis-
tasi ja psykologian alan tuntemustasi. 
Opintoihin sisältyy psykologian perus-
opinnot (25 op) Jyväskylän yliopiston 
opintovaatimusten mukaisesti. Keväällä 
ohjelma painottuu yliopiston pääsyko-
keisiin valmentautumiseen. 

Kasvatustiede

22.8.2011–16.5.2012

Kohti opettajuutta

Saat monipuolisen kuvan kasvatustie-
teen alasta. Opintoihin sisältyy valintasi 
mukaan joko kasvatustieteen, erityis-
pedagogiikan tai aikuiskasvatustieteen 
perusopinnot (25 op) Jyväskylän yli-
opiston opintovaatimusten mukaisesti. 
Lisäksi opintolinjalla valmentaudutaan 
yliopiston pääsykokeisiin VAKAVA-
aineiston pohjalta. 
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Valmiuksia kulttuurialan jatko-opintoihin
täydennyskoulutusta 

taukoa työelämän paineista 
- luovuudesta nauttien!

Kirjoittaminen

22.8.2011–1.6.2012

Monipuolisesti luovaa 
kirjoittamista

Tutustu erilaisiin kirjoittamisen 
lajeihin niin kirjoittamalla, keskus-
telemalla kuin lukemallakin. Runoa 
ja proosaa, kritiikkiä ja kuunnel-
mia, lehtijuttuja ja draamaa... Linjalla 
suoritetaan myös kirjoittamisen 
perusopinnot (30 op) Jyväskylän 
yliopiston opintovaatimusten mukai-
sesti. Jatko-opintoina voit suorittaa 
kirjoittamisen aineopinnot.

Tanssitaide

22.8.2011–1.6.2012

Tanssia, kehonhuoltoa ja 
tanssinohjausta

Opiskelu pitää sisällään kon-
taktiopetusta eri tanssilajeista, 
produktiotyöskentelyä, tanssin didak-
tiikkaa sekä opetusharjoittelua. 
Koulutuksessa perehdytään showtans-
sin laajaan kirjoon, mutta opiskellaan 
myös muiden tanssilajien perustek-
niikkaa sekä kehonhuoltoa. Koulutus 
antaa valmiudet ohjata tanssiryhmiä 
esim. voimistelu- ja urheiluseuroissa.
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Teatteritaide

22.8.2011–1.6.2012

Tule tekemään teatteria

Perehdy teatteri-ilmaisun eri osa-alueisiin: 
esitystyöskentelyyn, näyttelijäntyöhön, 
teatteritietoon, teatterikirjoittamiseen 
ja soveltavaan teatteriin. Lukuvuoden 
aikana valmistetaan kaksi isompaa pro-
duktiota, toinen syksyksi ja toinen 
kevääksi. Opinnot sopivat sekä pitkään 
teatteria harrastaneille että intohimoi-
sille aloittelijoille.

Maskeeraus 

22.8.2011–1.6.2012    

Luo elävää taidetta

Opetus kattaa teatterin, tanssin ja elo-
kuvamaailman maskeerauksen sekä 
kauneus- ja muotialan meikkiopetuk-
sen. Lisäksi paneudutaan kampausten 
tekniikoihin ja kurkistetaan tarpeis-
ton valmistamisen saloihin. Opintoihin 
sisältyy produktiotyöskentelyä.
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Rytmimusiikki

22.8.2011–1.6.2012

Yhteistyössä Selmun, 
Rytmikorjaamon ja rytmi verkoston 
osaajien kanssa! 

Ota haltuun rytmimusiikin eri genret, 
mm. rock-, populaari-, iskelmä- ja jazz-
musiikki. Pääpaino on rock-musiikissa, 
joka huomioidaan niin soiton ja laulun 
opetuksessa, syvennyttäessä rytmi-
musiikin historiaan kuin käytännön 
bänditoiminnassakin. Koulutukseen 
valituilta edellytetään yhtyesoittoon 
vaadittavaa soitto- tai laulutaitoa.

Etelä-Pohjanmaan Opisto 
toimii myös Kaustisella!

Kansanmusiikki

29.8.2011–25.5.2012

Hanki monipuoliset 
musiikin perustaidot! 

Ala-Könni-opisto toimii kansanmusii-
kin kehdossa Kaustisella. Opintolinjalla 
voit valmistautua musiikin jatko-opin-
toihin, hankkia täydennyskoulutusta tai 
pitää taukoa työelämästä luovuudesta 
nauttien. Tule opiskelemaan soit-
toa, laulua, tanssia, soitinrakennusta 
ja improvisointia! Kohtaat vanhan ja 
uuden kansanmusiikin sekä Suomesta 
että maailmalta. Lukuvuoden aikana saat 
myös runsaasti esiintymiskokemusta.

Lisätietoja: www.akopisto.fi 
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Fria finska studielinjen

22.8.2011–1.6.2012

Finskt språkbad i en fi nskspråkig 
miljö

Vi betonar den muntliga språkfär-
digheten samt läs- och hörförståelse 
utan att glömma grammatiken och 
den skriftliga uttrycksförmågan. Du 
studerar hela tiden på fi nska men får 
stödande undervisning i fi nska språket 
på din egen nivå. Du har gott om möj-
ligheter att kombinera fi nskstudierna 
med kurser ur våra andra studielinjer. 
Dessutom kan du välja någon kurs eller 
till och med avlägga approbaturstudier 
vid öppet universitet.

Maakari – 
maahanmuuttajakoulutus

syksy 22.8.–16.12.2011

kevät 2.1.–1.6.2012

Arkipäivän suomea ja 
suomalaisuutta

Koulutus jakautuu syyslukukaudella jär-
jestettävään kotouttamiskoulutukseen 
ja kevätlukukaudella toteutettavaan 
ammatillisiin opintoihin valmistavaan 
koulutukseen. Opinnoissa keskitytään 
sekä suomen kieleen että kulttuu-
riin ja oman ammattialan löytymiseen. 
Suomen kielen opinnot lähtevät liik-
keelle alkeista.
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Nuoriso- ja vapaa-
ajanohjauksen perustutkinto

Lukuvuosi 2011–2012: 
22.8.2011–1.6.2012

Meiltä valmistuu 
ohjauksen ammattilaisia!

Nuoriso- ja vapaa-ajanohjaaja työs-
kentelee eri-ikäisten ihmisten parissa, 
esimerkiksi nuorisotiloissa, kouluissa 
ja iltapäiväkerhoissa, järjestöissä, las-
tensuojelun yksiköissä ja erilaissa 
projekteissa. 

Tutkinto antaa ammatillisen 
pätevyyden ja yleisen jatko-opintokel-
poisuuden. Koulutus on 3-vuotinen 
peruskoulun suorittaneille ja 2-vuotinen 
ylioppilaille ja ammatillisen perustut-
kinnon suorittaneille. 

Tutkintoon voi kouluttautua myös 
oppisopimuksella. 

Pääsyvaatimukset

Peruskoulun tai lukion oppimäärä

Hakuaika

2. asteen yhteishaku. Hakuajan jäl-
keen kysy mahdollisia vapaita 
opiskelupaikkoja.

Hakijat kutsutaan soveltuvuuskokee-
seen hakemusten perusteella.

Opiskelukustannukset 

Ruokailu, opinto-ohjelman mukainen 
opiskelu sekä asuminen koulutuksen 
järjestäjän osoittamassa opiskelija-
asuntolassa ovat maksuttomia.

Ammatilliset tutkinnon osat, 90 OV

Pakolliset tutkinnon osat Valinnaiset tutkinnon osat

Ohjaajuus 
Ohjaus eri toimintaympäristöissä
Ohjauksen menetelmät 
  - kulttuuriohjaus 
  - liikunnanohjaus 
  - luonto- ja elämystoiminta 
  - nuorten tieto- ja neuvontapalvelut 
  - media- ja verkko-ohjaus 
  - tekniikka ja käden taidot

Nuorten sosiaalinen vahvistaminen
Monikulttuurisen toiminnan ohjaus
Lastensuojelun erikoistumisopinnot
Ikääntyvien ohjaus
Palvelujen tuottaminen

Ammattitaitoa täydentävät tutkinnon osat, 20 OV

Vapaasti valittavat tutkinnon osat, 10 OV
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Avoimen yliopiston opinnot

Etelä-Pohjanmaan Opistossa sinulla on 
mahdollisuus opiskella avoimen yliopis-
ton opintoja myös sivutoimisesti tai 
muiden opintojesi rinnalla. Opiskelu 
tapahtuu yliopistojen opintovaatimus-
ten mukaisesti pääsääntöisesti iltaisin 
ja viikonloppuisin. Avoimen yliopiston 
opintoja on mahdollista opiskella myös 
tutkintotavoitteisesti kohti kandidaatin 
tutkintoa. 

Valittavanasi on monipuolinen valikoi-
ma kieli- ja viestintäopintoja, yksittäisiä 
opintojaksoja ja perus- tai aineopinto-
kokonaisuuksia eri yliopistojen tarjon-
nasta. Opinnot suoritetaan Helsingin, 
Jyväskylän, Itä-Suomen, Turun tai 
Vaasan yliopistojen opintovaatimusten 
mukaisesti. Katso tarkempi esittely 
opintotarjonnastamme sekä tutkinto-
tavoitteisesta opiskelusta netistä: 
www.epopisto.fi /avoinyo

Syyskuussa 2011 alkaviin opintoihin 
ilmoittautumisaika päättyy elokuun 
lopussa. 

Lyhytkurssit

Opistolla järjestetään ympäri vuoden 
lyhytkursseja suosituista aiheista. 
Opiston päätoimiset opiskelijat pääse-
vät kursseille puoleen hintaan. Katso 
lisää: www.epopisto.fi /kurssit

Ruokailu

Opiston ravintola Katajanmarja on 
kuuluisa maittavista aterioistaan. 
Voit nauttia edullisen ja monipuoli-
sen aamupalan, lounaan, päiväkahvin 
ja päivällisen. Tarjolla on aina myös 
kasvisvaihtoehto.

Täysihoitoruokailun hinta on 49€/vko. 
Vaihtoehtoisesti voit ostaa yksittäisiin 
ruokailuihin ruokalippuja.

Asuminen

Etelä-Pohjanmaan Opisto tar-
joaa opiskelijalle kodin edulliseen 
hintaan opintovuoden ajaksi. Inter-
naattiasuminen on sopiva sekoitus 
yksilöllisyyttä ja yhteisöllisyyttä.

Opiston pihapiirissä on noin 150 asun-
tolapaikkaa, joista pääosa on kahden 
hengen huoneissa. Opistolla on myös 
yhden hengen huoneita. Huoneet ovat 
valmiiksi kalustettuja. 

Asuminen maksaa 89–109 €/kk asun-
nosta riippuen. Asuntomaksu kattaa 
asumisen opistolla maanantaista perjan-
taihin. Viikonlopuksi opistolle jääviltä 
opiskelijoilta peritään erillinen asunto-
maksu (2 x 1 päivän maksu). Opistolla 
asumiseen saat 88,87 €/kk asumislisää 
Kelalta (ks. lisätietoja www.kela.fi ).

Lisätietoja asumisvaihtoehdoista saat 
toimistostamme puh. (06) 4256 000 tai 
www.epopisto.fi 
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Vapaa-aika

Opisto tarjoaa monipuoliset mah-
dollisuudet liikuntaharrastuksiin ja 
vapaa-aikaan. Käytettävissä ovat esi-
merkiksi kuntosali ja kaksi liikuntasalia. 
Myös musiikkiharrastuksille löytyy 
omat tilat.

Opiston arki-illoissa on läsnä vapaa-
aikaohjaaja järjestäen muun muassa 
palloilua, toimintapajoja ja elokuva-
iltoja. Harrastustoiminnan ohjaamisen 
lisäksi vapaa-aikaohjaaja toimii opiske-
lijoiden tukena asumiseen ja opiskeluun 
liittyvissä asioissa.

Opintokustannukset

Lääketieteen ja oikeustieteen opinto-
linjoilla opetuksen hinta on 62 €/vko. 
Muilla opintolinjoilla opiskelu maksaa 
59 €/vko. Asumisen kustannukset 
löydät kohdasta Asuminen, ruokailu-
kustannukset kohdasta Ruokailu. 

Opintotuki

Opintolinjalla opiskelu oikeuttaa 
opinto tukeen. Opintotuki koostuu 
opinto rahasta, asumislisästä ja val-
tion takaamasta opintolainasta. Lisää 
tietoa saat www.kela.fi  tai Kelan 
toimistoista. 

Aikuisopiskelijalla on mahdolli-
suus hakea aikuiskoulutustukea. 
Aikuiskoulutustuesta saat lisätietoa 
Koulutusrahastosta www.koulutusra-
hasto.fi  tai työvoimatoimistoista.

Opintoseteli

Opintosetelirahoitus on tarkoitettu 
maahanmuuttajille, työttömille sekä 
opiskelijoille, jotka kokevat omaavansa 
oppimisvaikeuksia tai joilla on alhainen 
pohjakoulutus sekä alle 20-vuotiaille 
ilman toisen asteen koulutuspaikkaa 
jääneille nuorille. Opintoseteli kattaa 
opetuksen, majoituksen ja ruokailun 
kustannukset. Jokaiselle opiskelijalle 
tehdään henkilökohtainen opintosuun-
nitelma. Kysy lisää opiston toimistosta 
puh. (06) 4256 000.
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Opiskelijaksi hakeminen

Opiskelijapaikat täytetään hakemusten 
perusteella. Hakuaika opintolin-
joille päättyy 31.7.2011. 

Tanssitaiteen ja teatteritaiteen 
opintolinjoille kevään hakuaika päät-
tyy 20.5.2011, ja soveltuvuuskoe 
järjestetään 30.5.2011. Mahdollinen 
täydennyshaku tanssi- ja teatteritai-
teen opintolinjoille päättyy 31.7.2011. 
Soveltuvuuskokeisiin kutsutaan hake-
musten perusteella.

Opiskelijavalintoja tehdään vii-
koittain, eli saat tiedon valinnasta 
nopeasti (poikkeuksena koulutukset, 
joihin järjestetään soveltuvuuskoe). 

Täytä tämän esitteen ohessa oleva 
hakulomake, liitä siihen opiskelu- ja 
mahdolliset työtodistusjäljennökse-
si ja lähetä se meille postitse. Voit 
täyttää hakulomakkeen myös netissä: 
www.epopisto.fi 

Hakuajan jälkeen kysy mahdollisia 
peruutuspaikkoja!

Uusien opiskelukaverien ja mukavan 
asuinympäristön myötä opiskeluvuo-
destasi Ilmajoella tulee myönteinen, 
ikimuistettava kokemus!

Lisätietoja

Tarkempia tietoja opintolinjojen 
sisällöistä tai vaikkapa asumisesta ja 
ruokailusta saat toimistostamme puh. 
(06) 4256 000 tai www.epopisto.fi 

Oikeudet esitteen tietojen 
muutoksiin pidätetään. 
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Etelä-Pohjanmaan Opisto
Opistontie 111 Puh. (06) 4256 000
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Opiston sijainti

VÄLIMATKOJA:
Helsinkiin n. 360 km
Ouluun n. 340 km
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